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«Η κρίση στην ελληνική οικογένεια» στη Σχολή 
Γονέων-Ανοικτό Πανεπιστήμιο Κατερίνης
/ Επικαιρότητα

Μια εξαιρετικά επίκαιρη εκδήλωση με θέμα: «Η Κρίση στην Ελληνική 
Οικογένεια» πραγματοποιήθηκε την Δευτέρα 9 Μαρτίου 2026 στην 
Σχολή Γονέων – Ανοικτό Πανεπιστήμιο Κατερίνης με επίσημους ομιλητές 
και καλεσμένους τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Σισανίου και Σιατίστης 
κ. Αθανάσιο  και τον βουλευτή της Ν.Δ. και Γεν. Γραμματέα της 
Κοινοβουλευτικής ομάδας της Ν.Δ. κ. Μάξιμο Χαρακόπουλο. Η εκδήλωση 
έγινε σε Συνδιοργάνωση με την Δ.Ε.Ε.Π Πιερίας της Ν.Δ. Συμμετείχε η 
Χορωδία του πολιτιστικού Ομίλου Λιτοχώρου «ΆΝΑΣΣΑ» υπό την 
διεύθυνση της μαέστρου κ. Μαρίκας Φωτοπούλου.

Μαθαίνουμε την Αγάπη, τον έρωτα, χωρίς να αγαπάμε!

Δεν υπάρχει ασυμφωνία χαρακτήρων. Όλοι είμαστε διαφορετικοί, μοναδικοί. 
Υπάρχει μόνο Εγωισμός!
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Τα παιδιά μας μεγαλώνουν αγράμματα. Δεν ξέρουν την θυσία, την 
αλληλεγγύη, την βοήθεια, το φιλότιμο, την λεβεντιά!

Η καρτερία γεννάει την εκδίκηση, τον πόλεμο. Μόνο η υπομονή γεννάει την 
Αγάπη!

Η στήριξη της πυρηνικής οικογένειας, είναι πρώτιστος στόχος για την 
επιβίωση του Έθνους μας.



Κωνσταντίνος Κορομπίλης. Πρόεδρος Σχολής Γονέων Κατερίνης.

Μια διαλυμένη ή προβληματική οικογένεια είναι η αφετηρία όλων των 
προβλημάτων. Και επειδή νοσεί η οικογένεια, το κύτταρο της κοινωνίας, νοσεί όλο 
το σώμα η κοινωνία μας. Ο ιερός θεσμός της οικογένειας είναι εντολή Θεού. Μέγα 
μυστήριο της εκκλησίας μας, στάδιο αγώνος, προετοιμασία για την βασιλεία του 
Θεού. 

Το 2010 τα ζευγάρια που χώρισαν ήταν 18%

Το 2022 τα ζευγάρια που χώρισαν ήταν 34%

Το 2023 τα ζευγάρια που χώρισαν ήταν 38%

Το 2024 τα ζευγάρια που χώρισαν ήταν 43%

Εάν ο καθένας σύζυγος θυσιάζει το δικό του θέλημα και κάνει υπακοή, δεν νοιώθει 
καταπιεσμένος γιατί το κάνει με αγάπη. Η γυναίκα δίνει στον άνδρα την 
εμπιστοσύνη και την αφοσίωση. Ο άνδρας δίνει στην γυναίκα την σιγουριά ότι 
μπορεί να την προστατεύσει. Η γυναίκα είναι η αρχόντισσα του σπιτιού αλλά και η 
μεγάλη υπηρέτρια. Ο άντρας είναι ο κυβερνήτης του σπιτιού αλλά και ο χαμάλης!



Μητροπολίτης Σισανίου και Σιατίστης κ. Αθανάσιος.

Η κρίση στην ελληνική οικογένεια είναι οξύτατο πρόβλημα. Η κατάσταση 
χειροτερεύει διαρκώς, οι οικογένειες νοσούν, τα μέλη τους βιώνουν μόνιμη 
ταραχή και φόβο. Η οικονομία, τα ήθη και η υπόσταση του κράτους κινδυνεύουν.



Τι είναι όμως οικογένεια; Το πρώτο κύτταρο της κοινωνίας που αποτελείται 
αρχικά από τον πατέρα, τη μητέρα και τα παιδιά τους. Κατόπιν από τους συγγενείς 
και τα κατά υιοθεσία μέλη. 



Κέντρο της οικογενείας είναι το σπίτι, η εστία που παρέχει ασφάλεια, προστασία, 
γαλήνη, στοργή και αγάπη, δημιουργώντας καλούς πολίτες, καλλιεργώντας 
αρετές και διαμορφώνοντας προσωπικότητες.

Η κρίση στην οικογένεια δεν είναι μόνο οικονομική. Είναι πρωτίστως πνευματική. 
Η πνευματική κρίση οδηγεί στην αθεΐα με αποτέλεσμα το χρήμα, ο εγωισμός, η 
άγνοια και διάφορες ιδεολογίες να αντικαθιστούν τον Θεό. Τα ιερά αναγνώσματα 
αντικαθίστανται από τα ΜΜΕ και το διαδίκτυο. Η κρίση των αξιών, των ιδανικών, 
της παιδείας, της κοινωνίας πηγάζουν από την απομάκρυνση από τον Θεό. Οι νέες 
γενιές μαθαίνουν τη ζωή χωρίς το Θεό.



Διαπιστώσεις 

Από την εφηβεία δεν μαθαίνουμε τι είναι οικογένεια, αλλά μαθαίνομε την αγάπη 
χωρίς να αγαπάμε πραγματικά και ουσιαστικά. Συζούμε για χρόνια χωρίς 
δέσμευση και χωρίς γάμο, δεν υπάρχει οικογένεια. Η δέσμευση συντελείται, 
σύμφωνα με τη νομοθεσία (π.χ. πολιτικός γάμος, σύμφωνο συμβίωσης) και γίνεται 
μόνο για την αναγνώριση του παιδιού, όταν και αν αυτό υπάρχει. Ο εγωισμός στην 
ψυχική απομάκρυνση των συζύγων, στην αδιαφορία, στις παθογένειες (τζόγος, 
αλκοόλ, μοιχείες) και τέλος στο διαζύγιο.



Τα μεγαλύτερα θύματα της οικογενειακής κρίσης είναι τα παιδιά που μεγαλώνουν 
είτε μέσα στην αδιαφορία, είτε στην υποταγή, είτε στην πίεση, καθώς τις 
περισσότερες φορές προβάλλουμε τον εγωισμό μας πάνω στα παιδιά μας 
επιδιώκοντας να τα καταστήσουμε πιστά αντίγραφά μας, Η οικογένεια αποκτά με 
δυσκολία ένα παιδί. Η πολυτεκνία εξαφανίστηκε λόγω οικονομικών προβλημάτων. 
Προηγείται το χρήμα από το παιδί στον αξιακό μας κώδικα. Μεγαλώνουν τα παιδιά 
μας άλλοι και όχι οι φυσικοί γονείς τους (οικιακή βοηθός, παππούδες, ολοήμερο 
σχολείο, ΚΔΑΠ). Δεν τα διαβάζουμε και δεν τα μαθαίνουμε την πίστη, τις αξίες, τα 
ιδανικά, το σεβασμό, τη θυσία, την φροντίδα, την αλληλεγγύη, το φιλότιμο, τη 
λεβεντιά. Το παιδί νοιώθει αόρατο και καταλήγει στις συμμορίες, την επιθετική 
συμπεριφορά, την βία, την παραβατικότητα για να λάβει λίγη προσοχή. Αυτό το 
παιδί γίνεται έφηβος, μεγαλώνει και δεσμεύεται χωρίς αγάπη και έτσι 
δημιουργείται ένας φαύλος κύκλος που ανακυκλώνει την κρίση στην Ελληνική 
οικογένεια.

Αιτίες

Είμαστε μακριά από τον Θεό, την προσευχή και την εκκλησιαστική ζωή.
Δεν έχουμε αγάπη που γεννάει υπομονή, ταπείνωση, θυσία, κοινοκτημοσύνη, 
πραότητα.
Δεν έχουμε πίστη, εμπιστοσύνη στην αλήθεια του Θεού.
Υπάρχει έλλειψη ουσιαστικής επικοινωνίας μεταξύ των συζύγων.
Δεν έχουμε υπομονή και αντοχή αλλά γκρίνια δικαιολογίες και απαιτήσεις.
Δεν έχουμε κοινή γραμμή για την επίλυση των προβλημάτων, δεν αναζητούμε 
την μέση οδό.
Η επικράτηση του εγωισμού ανατρέπει τα πάντα.
Παρεξηγήσεις και λανθασμένοι τρόποι προσέγγισης του ιδίου ζητήματος.
 Προσκόλληση στα παιδιά.
Παρεμβάσεις γονέων και πεθερικών στο ζευγάρι.

 

Αποτελέσματα στα παιδιά.

Έλλειψη αυτοπεποίθησης.
 Έλλειψη φροντίδας και αγάπης.
Απομόνωση στο διαδίκτυο.
Αναζήτηση χαράς και ευτυχίας έξω από την οικογένεια (ναρκωτικά, αλκοόλ, 
καταχρήσεις, κακές παρέες).



Τρόποι επίλυσης

Επιστροφή στην Εκκλησία, προσευχή και τη μυστηριακή ζωή.
Τα πάντα συμβαίνουν στο μυαλό μας, ταράσσουν την καρδιά, δημιουργούν 
εντάσεις και συγκρούσεις. Οφείλουμε να προσέχουμε τις σκέψεις μας και να 
προστατεύουμε το νου μας με το :« Κύριε Ιησού Χριστέ, Υιέ του Θεού, 
ελέησόν με»
Να βρούμε χρόνο και δύναμη ώστε να αντιμετωπίσουμε τις δυσκολίες.
Να αναζητήσουμε ηρεμία. Ησυχία, γαλήνη, πραότητα, αγάπη, ανάπαυση.
Επιστροφή στις ρίζες μας, στην παράδοσή μας στον Ελληνισμό, στον 
Χριστιανισμό.

 

Μάξιμος Χαρακόπουλος

Η Εκκλησία αποτελεί κιβωτό ελπίδας και στύλο βεβαιότητας. Αναδεικνύει τις 
πραγματικές Αρχές και αξίες που διέπουν τον βίο μας.

Στον πυρήνα των σύγχρονων προκλήσεων που αντιμετωπίζει η πατρίδα μας 
βρίσκεται η κρίση της οικογένειας. Γενεσιουργός αιτία είναι η ραγδαία 
δημογραφική συρρίκνωση του πληθυσμού που εγείρει πρόβλημα ύπαρξης για τον 
ελληνισμό  σε ορατό χρονικό ορίζοντα. Η Ελλάδα είναι από τις πιο γερασμένες 
χώρες της Ε.Ε.

Η καθοδική αυτή πορεία που συμβαίνει για δεκαετίες οφείλεται κυρίως σε αλλαγή 
προτύπων και λιγότερο στην οικονομική δυσπραγία. Παλαιότερα ο γάμος ήταν 
θεμελιώδης θεσμός της κοινωνικής και οικονομικής ζωής. Τα παιδιά θεωρούνταν 
ευλογία του Θεού και υπήρχαν πολλοί πολύτεκνοι. Την ευρύτερη οικογένεια ως ένα 
αδιαίρετο σύνολο διέσπασε η αστυφιλία, η πολύωρη εργασία των γονέων, η 
φοίτηση των γυναικών στην τριτοβάθμια εκπαίδευση, η επιθυμία για καριέρα και 
επαγγελματική ανάδειξη που αποτέλεσε εμπόδιο για τη δημιουργία οικογένειας. 
Τον καταλυτικότερο ρόλο όμως ρόλο διαδραμάτισαν τα νέα ήθη που ήλθαν από 
την Εσπερία: παραμερίζεται το πρότυπο του οικογενειάρχη από τον άνθρωπο που 
ικανοποιεί τις προσωπικές του επιθυμίες στην εποχή του ατομικισμού. Οι θυσίες, ο 
κόπος και οι προσπάθειες αντικαθίστανται από πολλούς και μεγάλους πειρασμούς. 
Το αποτέλεσμα είναι η κατακόρυφη πτώση των γάμων και η προβολή ως πρότυπο 
ευζωίας η ευρέως διαδομένη στάση της μη απόκτησης παιδιού.

Η αύξηση των διαζυγίων καταδεικνύει τις μεγάλες αδυναμίες που εντοπίζονται 
στο θεσμό της οικογένειας. Νέα ανησυχητικά φαινόμενα προστίθενται στα ήδη 
υπάρχοντα.  Οι νέες τεχνολογίες διαθέτουν μια σκοτεινή παράμετρο που έχει 
αρνητική επίδραση στους νέους την εξάρτηση που καθιστά τις πραγματικές 



ανθρώπινες σχέσεις υποτονικές και προωθεί τα πρότυπα της βίας, του εύκολου 
πλουτισμού και του ατομικισμού. Αναδεικνύεται ο σημαντικός ρόλος του σχολείου 
και της οικογένειας ως περιβάλλοντα που δρουν  παραδειγματικά.

Η ελλιπής επίβλεψη των παιδιών λόγω επαγγελματικών υποχρεώσεων των γονέων, 
ένας κακός χωρισμός, οι νεόκοπες ιδεοληψίες για τη σύνθεση της οικογένειας, η 
δυνατότητα παραγγελίας μωρών ανάλογα με τις επιθυμίες των γονέων, η επιβολή 
της woke ατζέντας δημιουργούν συνθήκες κρίσης της ελληνικής οικογένειας.

Επείγουσα ανάγκη καθίσταται η στήριξη της πυρηνικής οικογένειας για την 
επιβίωση του έθνους και τη συνοχή της κοινωνίας μας. Πρέπει η βοήθεια να είναι 
έμπρακτη, όπως η λήψη φορολογικών και άλλων μέτρων από την επίσημη πολιτεία. 
Η θετική αρχή πρέπει να έχει και συνέχεια. Η λύση του προβλήματος δεν έγκειται 
μόνο στα οικονομικά κίνητρα. Πρέπει να συντελεστεί αλλαγή νοοτροπίας, 
αντιλήψεων, στάση ζωής.

Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους ο εκπρόσωπος του Μητροπολίτη 
Κίτρος, Κατερίνης και Πλαταμώνος κ. Γεωργίου π. Βαρνάβας Λεοντιάδης
, ο βουλευτής Ν.Δ. κ. Ξενοφών Μπαραλιάκος, ο βουλευτής Ν.Δ. κ. Σπυρίδων 
Κουλκουδίνας, ο εκπρόσωπος της βουλευτού Ν.Δ. κ. Άννας Μάνη 
Παπαδημητρίου, η Αντιπεριφερειάρχης Πιερίας κ. Σοφία Μαυρίδου, ο Δήμαρχος 
Κατερίνης κ. Ιωάννης Ντούμος, ο Δήμαρχος Δίου Ολύμπου κ. Ευ. Γερολιόλιος
, Ο Πρόεδρος του ΕπιμελητήρίουΠιερίας κ. Κωνσταντίνος Πίτσιας, ο 
Αντιδήμαρχος κ. Η. Τάπρας, ο Αντιδήμαρχος κ. Σ. Καλαιτζής, η πρόεδρος της 
ΔΕΕΠ Πιερίας κ. Κική Καραγιαννίδου, ο τέως Νομάρχης Πιερίας κ. 
Γ. Παπαστεργίου, ο πρ. Βουλευτής κ. Αντ. Καρπούζας και πλήθος κόσμου. 

Η επόμενη εκδήλωση θα πραγματοποιηθεί την  Δευτέρα 16 Μαρτίου 2026
με ομιλητές τον Νευρολόγο – Ψυχίατρο κ. Κλεάνθη Γρίβα και τον Γεωπόνο κ. 
Βασίλη Έξαρχο με θέμα: «Υπάρχει Κλιματική αλλαγή?».




















































